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ВСТУП 

Буряк цукровий в Україні є основною та фактично єдиною сировиною для 

виробництва цукру. Значення буряка цукрового не обмежується лише 

отриманням цукру: продукти його переробки широко застосовуються у різних 

галузях промисловості. Зокрема, з меляси отримують спирт, гліцерин, 

лимонну кислоту для хімічної, харчової та парфумерної промисловостей, а 

також дріжджі для хлібопекарського виробництва. Важливими побічними 

продуктами є відходи переробки, передусім гичка, яка за кормовою цінністю 

не поступається високоякісному сіну. У господарствах, де гичку не 

використовують на корм, її приорюють, що робить її ефективним органічним 

добривом [4]. 

Ґрунтово-кліматичні умови України є сприятливими для вирощування 

буряка цукрового, тому держава протягом тривалого часу залишалася серед 

провідних виробників цієї культури у світі – як за площею посівів, так і за 

обсягами заготівлі коренеплодів і виробництва цукру. У 1990-х роках в 

Україні щороку вирощували до 43 млн тон цукросировини та виробляли 

близько 5 млн. тон цукру. 

Водночас повномасштабна воєнна агресія росії проти України суттєво 

вплинула на агропромисловий комплекс, зокрема на виробництво буряка 

цукрового. Через бойові дії, руйнування інфраструктури, мінування полів та 

логістичні обмеження значно скоротилися площі посівів, зросли витрати на 

виробництво, а технології вирощування часто порушуються через нестачу 

ресурсів. Це призвело до зниження врожайності в окремих господарствах до 

150-250 ц/га, що спричинило збитковість галузі. 

У сучасних умовах перед виробниками буряка цукрового стоїть завдання 

оперативно стабілізувати та збільшити обсяги його виробництва, насамперед 

за рахунок підвищення врожайності та цукристості коренеплодів. Високих 

показників можна досягти лише за строгого дотримання технології 

вирощування, використання високопродуктивних сортів і гібридів, 
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збалансованого мінерального живлення, ефективного захисту рослин і 

впровадження нових елементів інтенсифікації. 

Одним із таких елементів є застосування регуляторів росту і розвитку 

рослин, які широко використовуються у світовій практиці. Їх застосування 

доповнює традиційні складові інтенсифікації: селекційні досягнення, 

оптимізовані системи удобрення, захист рослин та вдосконалені 

агротехнології. 

У західній частині Лісостепу України проводилися дослідження щодо 

використання регуляторів росту на різних культурах – кукурудзі, озимих і 

ярих зернових, буряку цукровому тощо. Проте питання впливу сучасних 

препаратів, особливо регуляторів третього покоління, на врожайність і якість 

коренеплодів буряка цукрового залежно від норм, способів і строків їх 

застосування в умовах цього регіону досі вивчене недостатньо. Також бракує 

даних щодо реакції різних сортів та гібридів буряка цукрового на 

використання цих препаратів. 

Це підкреслює актуальність обраної теми та необхідність проведення 

досліджень, спрямованих на підвищення продуктивності й рентабельності 

вирощування буряка цукрового шляхом оптимізації застосування регуляторів 

росту рослин. 
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ВИСНОВКИ 

1. Досліджувані регулятори росту рослин впливали на проходження фаз 

росту і розвитку рослин цукрового буряку. Найшвидше відбулося 

достигання контрольного варіанту, триваючи 68 днів, і відмічене 20 

вересня. Найдовше вегетували рослини на варіанті із застосуванням 

Вермистим-К. Міжфазний період від змикання листя в міжряддях до 

технічної стиглості тривав 77 днів і відмічений 25 вересня. 

2. Асиміляційна поверхня рослин по всіх варіантах досліду зростала до кінця 

серпня і свого максимуму досягла на рівні 3650 см2 у варіанта із 

застосуванням Вимпел 2у, після чого почався її спад. Найменша 

асиміляційна поверхня відмічена на контролі площею лише 2720 см2. 

Найбільша асиміляційна поверхня була на варіанті із застосуванням 

Вимпел 2 (2585 см2). Різниця між контролем склала 35%. 

3. Найбільша маса кореня на період технічної стиглості була після 

застосування Вимпел 2, а саме 423 грами, що майже на 10 % перевищує 

контроль. Інші дослідні варіанти забезпечили зростання маси кореня на 

рівні 4,4-7,5%. 

4. Найбільша маса гички (372 г)отримана після обприскування рослин 

Вермистимом-К. Після внесення Вимпел 2, Бетастимуліну та Емістиму С 

маса гички була відповідно 362, 342 та 330 грамів. Найменша вага гички 

була на варіанті без застосування регулятора росту, тобто на контролі, і 

становила 308 грамів. 

5. Максимального врожаю коренеплодів отримано в результаті застосування 

препарату Вимпел 2. Він забезпечив отримання 44,5 тон коренеплодів з 1 

гектару, що на 0,43 тони, або на 10,7%. перевищує контрольний варіант. В 

наслідок застосування Бетастимулін та Вермистим-К отримано відповідно 

43,7 та 44,1 тони з гектара. 

6. У варіанті, де застосовували стимулятор росту Вимпел 2 отримано 

найвищий чистий дохід (47090 грн./га), що на 8508 грн./га більше  

порівняно до контролю і найменшою була собівартість 1 тони коренів – 

942 грн., а рівень рентабельності становив 112 % (на контролі 92 %) 
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